

Приложение к газете «Медвузовец»

№ 2 (13), май 2013 г. Год издания 4-й

Monoque o monoque

И в наше время есть возможность совершать подвиги!

ЭХО ПРАЗДНИКА



«Да, многое в сердцах у нас умрёт, но многое останется нетленным...» — замечательные строки Юлии Друниной о войне с фашистской Германией. Искренне верю, что знаменательная дата 9 Мая 1945 года никогда не будет забыта. Поэтому каждый год накануне 9 Мая ветераны, студенты, преподаватели, сотрудники ИвГМА собираются все вместе в Первой аудитории, чтобы почтить память павших и чествовать живущих, защищавших нас на той войне. Вот и в этом году 7 мая студенты вновь встречали наших дорогих ветеранов красными гвоздиками и каждому прикалывали на грудь георгиевскую ленточку.

своём приветственном слове ректор академии д-р мед. наук, профессор Е.В. Борзов прежде всего отметил святость этого праздника и трепетное отношение к нему всего русского народа. Евгений Валерьевич напомнил о вкладе нашего вуза в Великую Победу и посоветовал студентам равняться на примеры, которые представлены в истории ИГМИ-ИвГМА.

Да, каждый год мы вспоминаем о героическом прошлом нашей Родины, и каждый год это происходит по-новому. Наш коллектив «Фёдоров и К°» на этот раз предложил вспомнить, что во время войны, несмотря на боевые действия и все ужасы, сохранилась самая трепетная и нежная любовь. Само название спектакля-концерта — «Иванда-Марья» — настраивало на лирический лад. А речь шла о сохранившихся письмах доблестного бойца Ивана Кабина. мастера Ивановского машиностроительного завода, своей жене Марии и маленьким сыновьям — Але и Аде. Первая часть концерта, документальная, так и называлась — «Письма войны». Н. Самохин и О. Торыгина по очереди зачитывали нам эти трогательные послания, такие бесхитростные и наполненные настоящей любовью и нежностью... В зале присутствовал тот самый Аля — Альберт Иванович Кабин, он еле сдерживал слёзы от нахлынувших воспоминаний... Между чтением писем паузы заполняли замечательные стихи в исполнении Д. Хализова, В. Пескова, Н. Степановой и проник-

Иван-да-Марья

новенные песни — «Письма войны» в исполнении Е. Курнёнкова и ученицы лицея № 21 П. Яровиковой, «Письмо, пришедшее с войны» в исполнении В. Афониной.

Вторая часть называлась «Реквием»: мы с гордостью и грустью говорили о тех, кто положил свою жизнь за нас, потомков. Чтецы Д. Морева, О. Трутнева и И. Савчук очень тонко и проникновенно рассказывали о безжалостной войне. Песня «Журавли» в исполнении Д. Хализова и Е. Карповой только усилила трагичность этой части концерта.

И, наконец, «Память сердца» — заключительный раздел программы, призывающий всегда помнить о героических событиях тех лет. У многих на глаза навернулись слёзы во время исполнения Е. Курнёнковым песни «Снегири», а кто-то заплакал во время чтения стихотворений А. Кузнецовой, Н. Колобовой, Л. Юрковой, А. Кривошеевой. Отрадно было видеть, как весь концерт зрители сохраняли «гробовую» тишину. Это свидетельствует об уважении к Великому дню и к нам, артистам. Спасибо им за это!

И спасибо всем, кто подарил нам мирную жизнь! Вы навсегда останетесь в наших сердцах!

> А. Кривошеева, студентка 3 курса педиатрического ф-та.

«ЗОЛОТОЙ МЕДСКИЛЛ»

Здравствуйте, дорогие читатели! Как-то незаметно, мягкой поступью пришло цветное лето и уже порадовало нас и весёлым дождиком, и знойным солнцем. И студенты ринулись на улицы города навстречу летнему настроению! А тут уже не до учёбы — молодой организм бунтует и требует отдыха... Но... стоп!!! Надеюсь, наших студентов эта проблема не коснётся, потому что они, как и все, любят отдыхать, но при этом не забывают про учёбу, а в свободное время ещё и занимаются наукой, творчеством, во-лонтёрством, спортом. Убе-диться в этом вам помогут следующие материалы кор-

респондентов «Пульса». Под рубрикой «Эхо праздника» помещён материал А. Кривошеевой «Иванда-Марья» — так назывался документальный и очень трогательный спектакль театра «Фёдоров и К°», по-свящённый 68-й годовщине Великой Победы и представленный коллективу ИвГМА 7 мая. В очередной раз убеждаюсь, какой же великий подвиг совершили советские воины в годы Великой Отечественной войны!..

Но и в наше время есть возможность совершать, пусть маленькие, но подвиги — например, почти каждодневно их совершают волонтёры группы «Добро своими руками» (см. однои-мённую заметку на 1-й стр.). Очень интересно расска-

СЛОВО РЕДАКТОРА

зывает И. Лебенко в своей статье «Золотой МедСкилл» про участие команды академии во всероссийской студенческой олимпиаде по практической медицинской подготовке. Не менее интересна статья профессора В.В. Чемоданова об одиннадцатой (!!!) интеллектуальной игре среди студентов 4 и 3 курсов, ежегодно проводи-мой коллективом кафедры детских болезней лечебного факультета. Меня приятно удивило количество участников: семь команд — видимо, действительно, есть среди нас молодые умы, готовые продемонстрировать свои знания не только на экзаменах, но и соревнуясь с другими знатоками.

Не обошли вниманием наши корреспонденты и такое масштабное областное событие, как «Суденческая весна-2013», — читайте статью Д. Гоголевой что доктор прописал: «Студенческая весна», смех и доброта». Тема нынешнего фестиваля «Мы сохраним тебя, планета!» — очень актуальна сейчас, и, несомненно, стоило ещё раз напомнить людям о том, что Земля нуждается в их заботе.

Хоть многие и отрицают это, но студенты нашей академии являются очень спортивной и сильной молодёжью г. Иванова. Подтверждают сей факт статья М. Брюхано-



вой «О первых спортивных заслугах стоматологического факультета» и моя заметка о первом турнире по настольному теннису среди вузовских общежитий.

Также читатели могут обратить внимание на мою статью под простым назва-нием «Правдивая история», представленную на конкурс «Студенты ИвГМА за здоровый образ жизни!» (тема «Наркомания— дорога в бездну»). Это маленькая страничка из моей собственной жизни, где не придумано ни единого слова. Возможно, кто-то, прочитав эти воспоминания, узнает главного героя в собствен-ном друге, знакомом, соседе и... начнёт действовать.

В заключение хотелось бы пожелать вам, дорогие друзья, удачно сдать сессию и... всё-таки побольше улыбок, ведь не за горами долгожданные каникулы!

И. Горелов, студент

КОНКУРС

Подведены итоги конкурса творческих работ «Студенты ИвГМА за здоровый образ жизни!»:

1 место занял Камалдин Алиевич Ханакаев, студент 1 курса 9 гр. леч.

место — Надежда Александровна Колобова, студентка 1 курса 2 гр. леч.

место — 8 группа 1 курса пед. ф-та. Поздравляем!

P.S. Конкурсные материалы, предназначенные для публикации в газетах «Медвузовец» и «Пульс», будут рассмотрены жюри позднее.

В конце января этого года Советом ректоров медицинских и фармацевтических вузов России было объявлено о проведении Первой всероссийской студенческой олимпиады по практической медицинской подготовке «Золотой Мед-Скилл». К участию в олимпиаде приглашались команды студентов 4 — 6 курсов медицинских фармацевтических вузов. После тщательного отбора среди студентов лечебного и педиатрического факультетов нашей академии была собрана команда ИвГМА под названием «Medica mente» в составе шести человек: Ирина Лебенко — 6 к., леч. ф-т (капитан команды), Дмитрий Смирнов — 6 к., пед. ф-т, Игорь Торговкин — 6 к., пед. ф-т, Игорь Алмазов к., леч. ф-т. Андрей Пичугин — 5 к., леч. ф-т, Дмитрий Чесанов — 4 к., леч. ф-т.

Стоит отметить, что новость об участии в олимпиаде стала для всех нас неожиданностью, да и информации о предстоящем мероприятии было крайне мало, а потому ход подготовки представлялся весьма смутно. Но благодаря усилиям руководителя команды начальника ЦНПП, доцента А.А. Гудухина и начальника учебно-методического управком уровне. Месяц напряжённой работы, и мы смогли не только «освежить» свои знания, умения и навыки, но и значительно повысить уровень своей теоретической и практической подготовки. Поэтому хочется поблагодарить весь преподавательский состав академии, принимавший участие в нашей подготовке к конкурсу: проректора по учебной работе д-ра мед. наук, профессора И.Е. Мишину, д-ра мед.

ления доцента Е.Н. Копышевой

всё было организовано на высо-

наук И.К. Томилову, д-ра мед. наук, профессора М.Г. Омельяненко, канд. мед. наук, доцента Л.К. Молькову, канд. мед. наук Н.Ю. Калинину, канд. мед. наук, доцента С.К. Иванова, ассистента М.К. Стаковецкого. Немаловажной задачей было формирование командного духа и сплочённости, в чём нам очень помогли командные тренинги, проведённые канд. пед. наук, доцентом И.В. Овчинниковой.

Олимпиада проходила в период с 1 по 3 апреля в Первом Московском государственном медицинском университете им. И.М. Сеченова под патронатом Министерства здравоохранения РФ. В состав Высшего совета олимпиады вошли академики и

члены-корреспонденты РАН и РАМН.

Символом олимпиады стал атлант, держащий Землю. Эта аллегория отражает роль практической медицинской подготовки как фундамента деятельности врача. Девизом стало латинское изречение «Arte et humanitate, labore et scientia» — «Искусством и человеколюбием, трудом и знанием».

В олимпиаде приняли участие более 40 команд со всех уголков России, всего более 250 человек — студентов и представителей профессорско-преподавательского состава.

В ходе этого форума для участников было проведено два мастер-класса (один из них проводила член-корреспондент РАМН, профессор И.Е. Чазова; другой — зав. каф. неотложной помощи Института повышения квалификации ФМБА России д-р мед. наук М.А. Бородина). Участники также имели возможность посетить лекцию одного из ведущих европейских кардиологов — руководителя рабочей группы Европейского общества кардиологов по нарушениям сердечного ритма проф. Джона Кэмма, посвящённую современным возмож-



ностям профилактики инсульта у пациентов с фибрилляцией предсердий.

В программу были включены следующие конкурсы. **ECGSkill** интерпретация * X-RaySkill — интерпретация рентгенограмм. Здесь мы столкнулись с неожиданностью: лля интерпретации нам была выдана МРТ, но даже первый испуг не помешал нам справиться с этой непростой задачей. LabSkill — интерпретация лабораторного кейса. Этот конкурс, к нашему удивлению, включал в себя лишь теоретический вопрос по клинической биохимии, с которым мы благополучно справились (спасибо И.К. Томиловой за её интенсивные занятия с нами). * NurseSkill — конкурс по навыкам сестринского дела. Здесь не было равных

Андрею Пичугину, продемонстрировавшему великолепную технику внутривенного введения лекарственных препаратов. ResuscitationSkill — конкурс по сердечно-лёгочной реанимации. * UrgentSkill — конкурс по неотложной медицинской помощи, проходивший в формате «ролевой игры»

В итоге, несмотря на наши опасения не оправдать оказанного нам доверия, мы справились с возложенной на нас ответственной миссией вполне достойно и смогли убедиться, что практическая подготовка студентов нашей академии находится на высоком уровне. По результатам олимпиады, наша команда получила приз в номинации «Воля, сила, оптимизм».

И. Лебенко, студентка 6 курса лечебного ф-та,

Добро своими руками

Всем привет! Рады сообщить вам, что в нашей академии продолжает работу волонтёрское движение «Добро своими руками». Чем мы занимаемся? Мы ездим помогать нянечкам в Ивановский областной специализированный дом ребёнка, где живут малыши, от которых по каким-то причинам отказались родители... От кого-то — из-за болезни, кого-то просто не ждали... Но никто из детей там не оказался по собственной воле.

В доме работают замечательные доктора, медсёстры и воспитатели, но им не хватает рук. Вот мы и предлагаем им свои руки для помощи. Ваши руки тоже могут стать полезными, поэтому мы всегда рады видеть среди волонтёров новые лица! Для вас это всего-то несколько часов времени, а для детей — это просто счастье! Особенно может пригодиться помощь ивановцев в летние каникулы, так как большинство волонтёров разъезжают ся по домам в другие регионы! Мы примем всех желающих!

ВОЛОНТЁРСТВО

Да. кстати, может быть, у вас нет свободного времени. но вы всегда можете передать детишкам памперсы. Сколько угодно — помощь полезна любая! А мы передадим их в дом ребёнка. Обращаться: в одноимённую группу в социальной сети ВКонтакте, либо к координатору движения Евгению Курнёнкову по тел.: 89106820887.

Коллектив волонтёров группы «Добро своими руками». «СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА — 2013»

Mo, rino gokinop aponucas: «Студентеская весна», смех и доброта

Вопросы экологии волнуют сегодня буквально всех людей во всех уголках Земного шара. Вот и участники «Студенческой весны-2013» пообещали в присутствии многочисленных зри-

телей: «Мы сохраним тебя, планета!» В 46-й раз (!) привет- и танц ствует Ивановская область и, коне региональный фестиваль региональный фестиваль художественного творчества студентов. На этот раз в нём приняли участие более 400 артистов-любителей из девяти вузов области. По доброй традиции активно подключилась к празднику и наша академия — из 400 артистов 72 человека были из ИвГМА!

22 апреля в Первой аудитории прошёл конкурсный концерт. Жюри и зрители увидели 15 номеров в разных жанрах: это и акробатические этюды, и песни, и танцевальные постановки, и, конечно, всеми любимый КВН, где свои самые яркие и весёлые миниатюры показали две команды — лечебного и педиатрического факультетов. «Сквозной» темой концерта стал поиск универсального эликсира от всех болезней на Земле.

В номинации «Вокал» лауреатами стали Наталья Коротина (3 к., леч. ф-т), квартет «Эффект плацебо», выступивший с композицией «Tears Don't Fall» под аккомпанемент четырёх гитар (ребятам— Эдуарду Голубеву, Илье Николаеву, Дмитрию Егорову и Ивану Лебедеву— не смогли помещать даже небольшие технические проблемы со звуком), и первокурсница с лечебного факультета Виктория Афонина, которая так проникновенно исполнила песню о России, что её наградили туристической путёвкой

Ведущие концерта сдела-ли закономерный вывод, что идеальным лекарством для человека являются смех и доброта.

По моим подсчётам, первых участников ива-



новской «Студвесны» уже подрастать внуки, но наш фестиваль остаётпо-прежнему молодым даёт возможность всё новым и новым поколениям студентов показать своё творчество!

> Д. Гоголева, студентка 2 курса лечебного ф-та.

Необычным днём 26 марта, когда на улице падал пушистый снег, а под ласковым весенним солнышком плавились снежные сугробы, впервые в аудитории № 209 главного здания академии прошла одиннадцатая по счёту интеллектуальная игра, подготовленная коллективом кафедры детских болезней лечебного факультета.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ, ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ!

В начале игры шести студенческим командам четверокурсников и одной третьекурсников под названиями «Люди в белом», «Пляска каротид», «Книжные черви», «Четвёртая положительная», «Бесконечность», «Красные сердца» и «Альфа» с такими девизами, как «Возьми своё сердце, зажги его смело, дари его людям, чтоб вечно горело», используя возможности видеопрезентации, довелось познакомиться друг с другом. Заслуженными аплодисментами и наивысшими оценками жюри была удостоена мультипликация «Про третью леч.», выполненная сценаристом, режиссёром и художником в одном лице Мариной Шмаровой. Также оригинальным по замыслу и исполнению стало представление команды «Люди в белом», ставшее вторым.

После этой творческой и занимательной части игры команды окунулись в конкурсную программу, пытаясь предложить всем точную трактовку терминов и симптомов оригинального медицинского алфавита. Важно было разобраться не только в сути заданного вопроса, но и попытаться опередить соперников. Конечно, команде третьего курса «Альфа» было труднее, ведь они ещё не приступили к изучению клинических дисциплин. Тем не менее они выглядели вполне достойно на фоне старших собратьев, хотя иногда их подводило стеснение и робость перед ними. Однако уже к следующему конкурсу «Пропедевтические заморочки» третьекурсники выглядели уверенно и заняли третье место.

После конкурса «Известные личности» обозначились лидеры игры, которые, меняясь местами друг с другом, к финалу состязания стали его призёрами. Так, первое место заняла команда третьей группы «Пляска каротид», второе место — шестой группы «Книжные черви», а третье место — отставшая от них незначительно команда четвёртой группы «Четвёртая положительная». Наиболее «полезными» игроками оказались М. Шмарова, Д. Балдов и Д. Чесанов.

качестве знатока игры выступал доцент кафедры детских болезней лечебного факультета Г.Л. Лавров, а его помощниками — ведущими конкурса — были М. Слатина и В. Красильников. Подсчёт набранных в ходе игры баллов осуществляла интернациональная счётная комиссия в составе К. Алекберова из Азербайджана, А. Оразлыевой из Туркмени-стана и россиянина И. Балябина— студента стоматологического

Какие итоги позволила подвести интеллектуальная игра? Выделю три. Во-первых, эта практикующаяся на кафедре форма учебной работы оказалась не только достаточно эффективным контролирующим средством знаний студентов, но имеет ещё и познавательное значение. Во-вторых, кафедральным коллективам вуза следует изыскивать нетрадиционные формы воспитательной работы со студентами, раскрывающие их потенциал, выявляющие креативных молодых людей. В-третьих, нам следует и впредь использовать формы учебно-воспитательной работы, направленные на выявление лидеров студенческих коллективов, обладающих организаторскими способностями. Именно из них в последующем сформируется корпус руководителей здравоохранения, способных решать вопросы его оптимизации.

А на вопрос, следует ли и впредь проводить подобного рода мероприятия, отвечу утвердительно. Для этого достаточно было посмотреть в сияющие глаза участников интеллектуальной игры. Что ж, до новых встреч, интеллектуалы!



Немного спорта для души

23 апреля в спорткомплексе ИвГМА ВПЕРВЫЕ в нашем вузе прошёл турнир по настольному теннису среди общежитий.

Забегая вперёд, отмечу, что турнир прошёл отлично. Все ребята — молодцы!

Для участия в турнире каждому общежитию не-обходимо было выставить двух юношей. Игра состояла из серии игр участников друг с другом (один на один).

После нелёгкой бы победу завоевала команда общ. № 3, на втором месте — команда общ. № 4 и на почётном третьем месте — команда обш. № 2.

В личном зачёте отличились юноши: 1 место — Ни-кита Наумов (общ. № 3); 2 место — Кирилл Никитин (общ. № 4); 3 место — Никита Ваганов (общ. № 4). И девушки: 1 место — Алина Соколова (общ. № 3); 2 место — Марина Бабаева (общ. № 3); 3 место — Александра Чернякова Александра (общ. № 2).

Турнир был проведён советом студентов вуза при поддержке проректора по воспитательной работе д-ра мед. наук, проф. С.В. Дин-дяева, профкома ИвГМА в лице доц. Н.И. Отрощенковой, магазина спортивных товаров «Weiider CПОРТ».

Главный призом стала ракетка четыре звезды она была вручена капитану команды общ. № 3, остальные члены той же команды получили в качестве призов ракетки три звезды. Кроме этого, победители получили абонемент в боулинг. Команды, занявшие второе и третье места, также не остались без призов и были награждены грамотами. Грамотами также были награждены команды всех общежитий.

> И. Горелов, председатель совета студентов ИвГМА.

О первых спортивных заслугах стоматологического факультета



25 апреля в спортивном комплексе ИвГМА прошёл Первый фестиваль физической культуры и спорта стоматологического факультета. За переходящий кубок деканата боролись студенты первого и второго курсов.

Хочется поделиться своими эмоциями и впечатлениями от прошедших соревнований, так как я тоже являлась участницей этого интересного и дружного мероприятия и боролась в команде второго курса. На самом деле мы не ожидали, что всё будет так серьёзно, но когда увидели кубок и медали, мы поняли, что стоит бороться до конца и не отдавать победу первому курсу!

Началось всё невинно и задорно с весёлой гимнастики под музыку. И никто не подозревал, что борьба будет настолько отчаянной! Далее была эстафета, где уверенно победил первый курс — они показали свою сноровку, насколько они ловкие и сплочённые, и проявили волю к победе. При этом в нашей команде не обошлось без потерь, но, как говорится, «что ни делается, всё к лучшему»: у нас была произведена замена, и после этого второй курс вырвался вперёд, но... Было поздно!.. Зато в японском мини-волейболе второкурсники — юноши и

девушки — вырвали победу у первокурсников!

Также сборная команда второго курса закрепила и подтвердила своё лидерство в товарищеской встрече по японскому мини-волейболу с преподавателями, команду которых возглавлял декан стоматологического факультета доцент Владимир Александрович Горбунов, а в её составе были доцент Татьяна Анатольевна Блохина, доцент Нина Ивановна Отрощенкова, профессор Олег Васильевич Кулигин.

В итоге кубок деканата завоевали мы, второкурсники (см. фото). Думаю, заслуженно, так как боролись мы, не жалея сил своих. Ура!

Команды подбадривали болельщики — они с самого начала верили в победу своих однокурсников. Огромное спасибо им за моральную поддержку, так как это было необходимо нам, участникам соревнований!

Несмотря на то, что стоматологический факультет молод и немногочислен, студенты готовы сражаться, бороться и учиться только на «отлично»!

В следующем году кубок деканата будет ждать своих победителей! До встречи на спортивной площадке!

М. Брюханова, студентка 2 курса стоматологического ф-та.

НА КОНКУРС «СТУДЕНТЫ ИВГМА ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!»

Правдивая история...

В современное время особенно остро стоит вопрос о наркомании. Эта, не побоюсь этого слова, «чума» 21 века захватила в свои ряды даже больше человеческих душ, чем алкогольный «зелёный змей». И, самое печальное, что эта проблема может затронуть любую семью в любом уголке нашей необъятной Родины. Наркомания не жалеет не только простых людей, но и банкиров, депутатов...

На тему наркомании написано огромное количество познавательной литературы. Я же расскажу одну небольшую, но правдивую историю из собственной жизни.

В детстве, наверное, у всех были такие моменты, когда ты пытаешься добиться какой-то цели в жизни, при этом прилагая ОГРОМНЫЕ усилия, а кто-то просто взял и без подготовки достиг точно такого же (и даже большего) результата. Таким одарённым человеком и был герой моего рассказа. Я дам ему вымышленное имя Вася.

Итак, был такой Вася, и, мне кажется, ему всё давалось уж больно легко. Росли мы вместе. Ходили в одну школу, учились в параллельных классах. Переломный момент возник, когда нам было по 16 лет — кажется, это был 9 класс. Он — звезда футбольной команды, идеал красоты для девочек школы. Я же, будучи его полной противоположностью, начал налегать на учёбу и стал заниматься краеведением и всякой другой наукой.

Помню, как сидя за рулём в своей ослепительно белой иномарке, Вася мечтал о блестящей карьере в папином банке. Я же, сидя на соседнем сиденье, мечтал о чём-то более земном и бюджетном. Но, несмотря на наши противоположные мечты, нас что-то связывало. Я думаю, это была настоящая мальчишеская дружба. Ещё я помню, как мы с отвращением смотрели на подвыпивших асоциальных мужичков, спящих на остановках, на ребят со двора, лотребляющих «лёгкие», по их мнению, наркотики. Мы бояли испортить здоровье, ведь оно у нас одно. Ну, у Васи была ещё одна веская причина — его строгий папа был мастер спорта по карате и, сами понимаете, был без вредных привычек.

Неожиданно быстро пролетел 10 класс, подходила середина 11 класса. Вася с родителями давно переехал в Москву. Я с нетерпением ждал нашей новой встречи, ведь он обязательно расскажет завораживающую историю про его каникулы где-нибудь в Швейцарии. Эх, как же я любил его истории! После его рассказов я опьянялся фантазией и мысленно парил по загадочным и недостижимым для моего кошелька краям...

Ожидая встречу со своим другом детства, я не терял времени, и, вдохновлённый идеей добиться высот во взрослой жизни, стал налегать на школьную программу, записался в кружки по танцам и игре на гитаре. И как-то неожиданно для самого себя я занял весь свой досуг, что вовсе не думал о дурманящем зове наркотиков.

Однажды в тихий зимний вечер я шёл со своего первого свидания со Светкой из 11 «А». На горизонте медленно догорал кусочек холодного солнца, и я парил на крыльях радости домой. Проходя мимо продуктового магазина, я был «возвращён на землю» призывом бездомного паренька лет 18 в грязной и дурно пахнущей одежде. Он просил 100 рублей. Я был удивлён

такой просьбе и, подойдя поближе, посмотрел в лицо странному незнакомцу. И чуть не лишился чувств, когда узнал в этом бродяге друга детства Васю. А он узнал меня, и у нас обоих потекли слёзы. Я надолго запомню его потухшие и запавшие глаза, и у меня сложилось ошущение, что на меня смотрит... смерть...

Как позднее выяснилось из разговора, когда семья Васи переехала в Москву, дела у них пошли не так гладко, как меч талось. Отец Васи обанкротился, ухаживая за тяжелобольной женой. Позднее отец скончался от передозировки алкоголя в их общей московской квартире, которую впоследствии всё-таки пришлось продать для погашения долгов.

Вася после потери родителей не знал, как смириться с новой жизнью, и начал употреблять наркотические вещества. Сначала получалось просто отвлечься. А дальше всё больше и больше «белая смерть» захватывала своей косой одинокого и несчастного моего друга. Постепенно, чтобы купить дозу, он продал всю мебель и технику, далее влез в долги. После продажи за гроши квартиры в центре Москвы ему пришлось бродяжничать по улицам ночного города, от него отвернулись все его друзья. Продав именные часы, он купил билет до Иванова, где у него когда-то жила бабушка. Но по приезде он узнал, что бабушки уже нет в живых, а в её квартире живёт какая-то другая семья..

В итоге Вася без родных людей, без жилья и средств к существованию оказался на улице, буквально никому не нужным, и стоял на коленях передо мной с просьбой подать денег на очередную дозу. Я, естественно, отвёл Васю к себе домой, чему мои родители были несказанно рады. Мы проболтали всю ночь и легли спать с уговором, что мы хотим стать его семьёй, что мы его вылечим. Но, встав утром следующего дня под привычную мелодию своего будильника, я обнаружил, что Вася убежал из лома прихватив с собой все ленежные средства из моего ко шелька и мой мобильный телефон.

Раздосадованный и огорчённый предательством друга детства, я обнаружил на столе записку: «Дорогой друг, мне очень стыдно, что я сделал, но прошу меня простить. Я тебе несказанно благодарен за твою отзывчивость. Но я не смогу победить мою зависимость от наркотиков. Они сильнее меня!.. Не знаю, надолго ли меня ещё хватит. Прощай, милый друг!»

После прочтения этого «крика души» я не смог сдержать слёз. Я тут же побежал искать его, но мне так и не удалось его найти... И иногда, гуляя по городу, я то и дело всматриваюсь в лица прохожих, чтобы узнать в одном из них своего друга Васю. Я не держу на него зла, просто он не смог найти дорогу из наркотической зависимости.

Горький пример героя этого рассказа дал мне понять, что наркотики — это зло и что жизнь — это бесценный подарок свыше, которым нужно дорожить, несмотря ни на что! Наркотики — это не выход из сложившейся ситуации. Даже если всё потеряно и жизнь кажется бесполезной, ни в коем случае нельзя опускать руки, а надо пытаться бороться за место под солнцем!

И. Горелов, студент 5 курса лечебного ф-та.